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Druckfehler und kleinere Änderungen. Letzte Änderung: 7. April 2025.

Seite, Zeile Stelle im Buch Korrektur

S. 16, Z. 2 v.o. F ∈ A F ∈ F

S. 16, Z. 3 v.o. ω ∈ Ω ω ∈ F

S. 16, Aufg. 18 p, q ∈ [0,∞] p, q ∈ [1,∞]

S. 30, Aufg. 10 (Xn)n∈N und Fn = σ(S0, . . . , Sn) (Xn)n∈N0
und Fn = σ(X0, . . . , Xn)

S. 29, Kor. 3.14 I = C • M das einzige L2-Martingal,
das...

I = C•M das einzige L2-Martingal mit
I0 = 0, das...

S. 50, Aufg. 10 Hinweis Xn = Xn−1−(n−1)+Yn, P(Yn = 0) =
1
n , P(Yn = n) = 1− 1

n

Xn = Xn−1 − (n2 − 1) + Yn, P(Yn =
0) = 1

n2 , P(Yn = n2) = 1− 1
n2

S. 56, Aufg. 2(d) limn→∞Xn/µ
n = . . . limn→∞V (Xn/µ

n) = . . .

S. 65, Satz 7.14.a) ∈ R existiert f.s. ∈ R existiert f.s.

S. 65, Satz 7.14.b) dann gilt dann gilt X−∞ ∈ R f.s. und

S. 66, Aufg. 1(e) (Xi)i∈I ggi (Xi)i∈I , (Yi)i∈I ggi

S. 70, Zeile 1 oben iid unabhängig

S. 85, Aufg. 4(c) x ∈ R x ∈ Z
S. 86, Aufg. 7 PY ⊥PY PY ⊥PX

S. 86, Aufg. 9 ,X0. ,X0 = 0.

S. 93, (10.2) [X]0 := X0 [X]0 := X2
0

S. 107, Aufg. 1 [X,Y ]n := X0Y0 =
∑n

i=1 . . . [X,Y ]n := X0Y0 +
∑n

i=1 . . .

S. 108, Aufg. 4 Xn := 0 X0 := 0

S. 108, Aufg. 6 Es sei p ∈ (1,∞), (Xn,Fn)n∈N0
Es seien p ∈ (1,∞) und (Xn,Fn)n∈N0

ein Martingal.
S. 111, (11.2) XT ∈ L2 XT − TEX1 ∈ L2

S. 113, Zeile 4 oben E
T(a,b)

b−a = . . . E
T(a,b)

b−a ≤ . . .

S. 130, Aufg. 1 P(σ2n = 2k) P(T0 = 2k)

S. 144, Z. 1 v.u. 4
C r2 4

C r−2

S. 145, Aufg. 2 als Verteilung der als W-Maß für die

S. 154, Z. 9 & 5 v.u. =: ρ & ρ =: ρm & ρm

S. 154, Z. 4 & 3 v.u. ρ, ρ2 & ρk ρm, ρ2m & ρkm

S. 160, Z. 10 v.u. Ea[u(XT )] Ea[u(X1)]

S. 168, Aufg. 9(d) auf dem Träger von Gv auf der Menge {v > 0}
[Kommentar: in der Potentialtheorie
nennt man das den Träger des Potenti-
als Gv.]

S. 168, Aufg. 9(e)(iv) {u ̸= 0} ⊂ B {ψ ̸= 0} ⊂ B
[Kommentar ψ aus Teil (i)]

S. 168, Aufg. 17 E0
√
T1 <∞ E0Tα

1 < ∞ bzw. = ∞ für α < 1
2 bzw.

α = 1
2

S. 168, Aufg. 17 · · · ≤ c/
√
n · · · ≤ cnϵ−1/2 für alle ϵ > 0
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